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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 

1. Dados Gerais da Reunião 

Tema da Reunião  

Data da Reunião 
Horário 

Local 
Presidente da 

Reunião Início Término 

17/5/2023 15h 16h Sala de reuniões da Secretaria de 
Comunicação Social 

Dep. Any Ortiz 

2.  Conselheiros presentes 

Nome Cargo 

1.  Deputada Any Ortiz 
Presidente do Conselho Consultivo de Comunicação 
Social 

2.  Deputado Jilmar Tatto Secretário de Comunicação Social 

3.  Deputado Lucianno Ducci Secretário de Interação, Participação e Mídias Digitais 

4.  Deputado Bruno Ganem Secretário de Transparência 

5.  Eduardo Barbosa 
Representando o Ouvidor-Geral, nos termos do §3º do 
art. 3º do Ato do Presidente da Câmara de 22/8/2019 

6.  Cláudio Roberto Araújo 
Diretor-Executivo de Comunicação e Mídias Digitais em 
exercício 

3.  Itens da Pauta 

1. Apreciação da sugestão de atualização do ato de criação do Conselho e conclusão da recomposição do 
Conselho, com a indicação dos quatro representantes da sociedade civil;  

2. Apreciação e publicação do regulamento do Conselho;  
3. Apreciação e publicação da Política de Comunicação Social da Câmara dos Deputados;  
4. Retomada da agenda de reuniões trimestrais ordinárias do Conselho, conforme regulamento proposto;  
5.   Projeto de Lei 619/2020, que prevê a gratuidade de tráfego de conteúdos públicos na internet. 

5. Síntese 

Síntese 

Abertura 

5.1 Deputada Any Ortiz (Presidente)  
Inicia a reunião, pontuando que foi convocada para organizar a retomada dos trabalhos do 
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Conselho. Destaca a oportunidade de fazer com que o Conselho tenha papel relevante na Casa. 
Convida os conselheiros a se apresentarem, o que é feito em seguida. 

 

Atualização do Ato de criação do Conselho e indicação dos representantes da sociedade civil 

5.2 Deputada Any Ortiz (Presidente)  
Lembra que o Conselho é integrado por 4 representantes da sociedade civil, indicados pela 
Presidência do colegiado. Informa que tem nomes para indicar, buscando uma composição 
nacional, mas ressalta que gostaria antes de ouvir se os demais conselheiros têm sugestões.  
 
Eduardo Barbosa 
Lembra as contribuições de representantes da sociedade civil na composição anterior, que 
poderiam ser novamente indicados. Os deputados Jilmar Tatto e Bruno Ganem reforçam a 
participação das entidades representadas, respectivamente Intervozes e Observatório Social do 
Brasil.  
 
Cláudio Araújo 
Esclarece que a Câmara dos Deputados disponibiliza passagens e hospedagem para os 
representantes da sociedade civil que venham de outras cidades, sem pagar nenhuma 
remuneração.  
Esclarece ainda que o objetivo da atualização proposta ao Ato de criação do Conselho é adequá-lo à 
criação da Diretoria Executiva de Comunicação e Mídias Digitais, em substituição a duas diretorias 
anteriores, o que afeta a composição do colegiado.  
 
Deputada Any Ortiz (Presidente)  
Propõe que as assessorias dos conselheiros conversem durante a semana sobre indicações para 
definição na quarta-feira, 24/5, e posterior conversa da Presidente do Conselho com o Presidente da 
Câmara.  
 
Todos de acordo.  
 

Apreciação do regulamento do Conselho e retomada da agenda de reuniões 

5.3 Cláudio Araújo 
Esclarece que o objetivo da atualização proposta no regulamento aprovado pela composição 
anterior é adequá-lo à criação da Diretoria Executiva de Comunicação e Mídias Digitais, em 
substituição a duas diretorias anteriores. Além disso, foi retirado o detalhamento das datas de 
reuniões ordinárias; e foi substituída a publicação de atas e documentos no boletim da Câmara pela 
publicação no site do Conselho.  
 
Deputada Any Ortiz (Presidente)  
Propõe definir um calendário prévio das reuniões trimestrais até o final do ano, sendo as datas 
confirmadas com 15 dias de antecedência. Solicita que a secretaria executiva do Conselho, a cargo 
da Diretoria Executiva de Comunicação e Mídias Digitais, prepare a proposta a ser aprovada na 
reunião prevista para quarta-feira, 24/5.   
 
Deputado Bruno Ganem 
Sugere que as reuniões continuem a ser marcadas para as quartas-feiras à tarde.  
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Todos de acordo.  

Política de Comunicação Social da Câmara dos Deputados 

5.4 Deputada Any Ortiz (Presidente)  
Passa a palavra à servidora Cláudia Lemos, da Diretoria Executiva de Comunicação e Mídias 
Digitais, que relata o processo de formulação da política, com a participação dos técnicos da 
Diretoria, da Consultoria Legislativa e dos deputados conselheiros em 2019-2020, e incluindo 
consulta à sociedade. Lembra que o relator foi o então deputado e ouvidor Eduardo Barbosa. 
Esclarece que o documento foi revisado pela Advocacia da Casa e retornou para validação pela nova 
composição do Conselho.  
 
Deputada Any Ortiz (Presidente)  
Sugere prazo até a quarta-feira, 24/5, para eventuais observações dos conselheiros ao texto.  
 
Todos de acordo.  
 

Projeto de Lei 619/2020, que prevê a gratuidade de tráfego de conteúdos públicos na internet 

5.5 Deputada Any Ortiz (Presidente)  
Explica a origem do PL 619/2020, assinado pelos 5 conselheiros da composição na época, com o 
objetivo de atuar legislativamente pela ampliação do acesso à comunicação pública.  
Aponta a existência de 4 projetos apensados.  
Indica que gostaria de ouvir o relator atual, deputado Gervásio Maia, na Comissão de Comunicação, 
e as empresas operadoras.  
 
Deputado Jilmar Tatto 
Sugere quem, havendo concordância quanto ao mérito e verificados os apensados, os conselheiros 
procurem o Presidente da Casa para pautar um pedido de urgência para o projeto.   
 
Deputado Luciano Ducci 
Destaca que vê a proposta como positiva para a sociedade. Propõe-se a consultar o relator sobre a 
realização de audiências públicas e a existência de substitutivo.  
 
Deputado Bruno Ganem 
Ressalta a importância do projeto inclusive para um cidadão que quer fazer uma denúncia, mas não 
tem hoje acesso às ferramentas porque não dispõe de créditos para acesso a dados por meio do 
celular. Acrescenta que a proposta não parece tecnologicamente complexa, nem onerosa, em razão 
do volume de tráfego desse tipo de conteúdo.  
Coloca como alternativa a aprovação nas comissões, uma vez que se trata de projeto de tramitação 
conclusiva.  
 
Eduardo Barbosa 
Relata que a pandemia interrompeu as atividades das comissões da Câmara dos Deputados, 
impactando na tramitação da proposta. Aponta que hoje ela se torna ainda mais necessária diante 
da importância de oferecer acesso aos canais oficiais para combater a desinformação.  
Avalia que a tramitação no Plenário pode ajudar a dar visibilidade ao Conselho, desconhecido da 
maioria dos deputados. Defende que o colegiado assuma posições políticas.  
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5.7 Encerrou-se a reunião. 

6. Fechamento da ata 

Data da ata Ata assinada por 

29/5/2023 Deputada Any Ortiz 
Cláudio Roberto de Araújo 

Aprovada pelo Conselho em   
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